

景文高中 106 學年度
人間福報讀報成果

班級：英二 2
導師：黃碧玉老師

淨化鐵路 小火車化身垃圾車

要愛護地球的環境其實很簡單 只是想不想做而已 有些人把打掃環境變得很有趣 很好玩 雲林有一群人 搭著糖廠的小火車沿路邊玩邊撿垃圾 這個「淨化鐵支路」的活動也響應不少人來參加。虎尾糖廠本月起開工榨糖 廠方今年首度推出長達一個月的糖都文化節 每天都有不同的「糖戲碼」登場 其實除了這種方式愛護地球還有很多方法所以我們應該好好愛護地球不要在讓別人那麼辛苦了。



游承諺 38

HBL30 歲

HBL 是很熱血的節目，集合了有報名 HBL 籃球學校，在節目上看到所有學校的籃球隊球員在場上拚戰的精神和努力，讓許多人看到，都感到敬佩，有許多的籃球名校像松山、南山、泰山這幾間學校真的很強幾乎每年都進 8 強或 4 強，像松山高中高國豪三年打完就去美國發展，為了就是想完成自己的夢想，而且辦 HBL 這種大型的比賽不僅激烈，還能看到球員在場上的拼勁，為了每一分每一秒能追平或超前的機會，HBL 從自今以來都打的激烈，因為每隊的實力都很相近，才能讓比賽產生變化，也因此到冠軍賽的時候小巨蛋擠滿人潮，就是要來看最終冠軍會落到誰家。

廖峻賢 36

夏天不見了 古文明消失

印尼著名景點峇里島上的阿貢火山最近噴發頻繁，火山灰衝上 9 公里天際，周邊 100,000 居民撤離。火山噴發能大幅改變地貌有時甚至會毀滅城鎮以下是人類史上威力最強的幾次火山爆發

1. 培雷火山造成最多死亡
2. 塔姆波拉火山威力最強
3. 皮納圖博 100,000 人沒了家
4. 維蘇威火山埋葬龐貝城

火山造成的通常都是大毀滅的災難，通常帶來的都是家破人亡的消息，所以要更愛惜環境的保護以及常常注重環境的議題這樣才能防止火山爆發。

林懷民：有一天我蒸發 雲門仍在

雲門舞集創辦人林懷民先生，在一個月前宣布退休。雲門舞集至今仍是台灣唯一的全職舞團，是社會許多能量灌注的成果，而林懷民相信當他離開的愈早，年輕人會接手的更順利。他們不管是大表演、小表演，每一場都很認真的準備。雲門武集，毫無疑問地絕對是台灣之光。希望以後有機會能去欣賞一次雲門舞集的表演。



新生兒 跌破 20 萬

1 至 11 月出生 17.7 萬人 今年勢必達不到 2 字頭 專家憂「只會愈來愈慘」

隨著經濟負擔不斷的變大，人們也愈來愈不敢生小孩，環境的改變，想法不斷衝擊著年輕族群，大多數年輕人不再像以前的人一樣。現代很多人都害怕養不起小孩而選擇把錢花在其他地方上 或者乾脆養隻寵物來陪伴自己。這樣的想法導致整個社會的人口數越來越少，如果生小孩，也只敢生一個，變成了多數人養一個小孩，導致以後一個小孩將要養一家人的問題，這樣的問題衝擊著整個世界，而台灣的這個問題非常嚴重。我覺得想法的改變跟少子化的問題有很大的關係，以前的時代，生活品質並沒有比較高級，但以前的人卻依然努力的將孩子扶養長大，少子化的問題應由全民一起解決。

難忘的營火晚會

每個人在求學生涯必定會有三個畢業旅行或者隔宿露營，而在畢業旅行有一天晚上必定會有一場營火晚會，在營火晚會中隊輔會帶著我們和各式各樣的口號和舞蹈，藉由這些口號和舞蹈配著音樂讓我們感到非常瘋狂，而慢慢的營火晚會到了尾聲，隊輔會利用音樂和各式各樣的話術讓我們回憶跟同學在一起的喜怒哀樂，有時候會因為小事情吵架，也會為了一點點的成功而開心的歡呼，這些都是屬於我們大家的回憶，雖然時間不長，但透過這短暫的時間我們可以好好回憶，也能好好把心裡的話說出來，所以我們只能好好珍惜，好好把握。

快樂

人都希望追求快樂沒有人希望痛苦，快樂是人類一致共同的追求，看完這篇文章，我才知道，原來我真的很快樂。

盧映庭

小編心裡苦 只能吞下肚

各行各業都有各自的壓力與辛酸，但同時也可以讓自己學習到很多知識。「小編」這個行業特別的辛苦，需要承受不少的社會輿論壓力。有時，只是敘述社會的事實，但卻也讓酸民帶來網路霸凌與負面評論的現象。小編這個行業也常常為粉絲製造抽獎或是福利的機會，公布抽獎名單時，大部分的人沒有被抽到都只是覺得可惜，可是也有另一部份的人會認為這是造假的抽獎，或是用不好的語言去評論小編。希望大家不要鄙視或是評論各行各業，畢竟各行各業在社會上都有各的功用，每份工作都是可以扶養自己、扶養一家庭的收入。



蔡羽真 19

Kobe Bryant 三歲練左手運球 成功大學不是僥倖

布萊恩曾表示，他兩歲就學會打籃球；看看他在恩 nba 留下的輝煌戰史，或許不會有人懷疑這件事。布萊恩曾說：「從我三歲開始爸爸就要求我只能用右手，也要訓練左手因為使用左手能多一種機會。」布萊恩從小就學習左右手運球，他甚至吃飯也用左手，所以他打球不論用哪隻手都能得心應手。布萊恩他在高中表現也算是個傳奇，球季累積得分為 2883 分，他之後也直接進 nba，布萊恩他以實際表現證明自己的能耐；在 Nba20 個球季總得分 33643 分也算是個傳奇，他的努力不懈是我們值得學習的榜樣。

藍柏翰

中午曬太陽 減緩憂鬱

根據美國西北大學醫學院研究表示，午間的光照治療能減緩憂鬱症，增進患者的日常生活功能，這項研究針對 46 名有中度以上憂鬱症及躁鬱症的患者為對象，分為兩組，明亮光線組和安慰劑光組，時間都在正中午到下午 2：30 研究發現接受明亮光療組的憂鬱分數低於安慰劑光組，陽光照射可抑制腦神經細胞突觸對血清素的回收，進而提升血清素功能，助於穩定情緒。

王思閔 2

垃圾瀑布髒了司馬庫斯

被稱為黑暗部落的司馬庫斯爆紅後成為最賺錢的部落但雖帶來錢潮但卻帶不走垃圾自從許多的觀光客進入司馬庫斯後許多人都應為一時的方便而隨手亂丟垃圾而導致司馬庫斯唯一進出的聯絡道路累積了不少垃圾所以司馬庫斯也有了新的別稱那就是垃圾瀑布所以我我們應該不要一時的方便而破壞環境我們應該維護我們的環境不應該分你我因為我們都是一起住在台灣寶島上的好居民。



林雍盛 26

我家就是保護區 守護馬鹿 40 年

看完這篇文章，她是個幸福的馬鹿媽媽。西藏馬鹿又稱為馬鹿西藏亞種，原本國際一度認為西藏馬鹿已經滅絕，卻沒想到現在這個保護區裡還有八千多隻的野生馬鹿，比起以前數量增長了許多，向秋拉姆就像母親一樣的對待西藏馬鹿，一顧就是 40 年，當她還是一名少女時，便開始照顧野生馬鹿了，儘管小時候不富裕，只能靠著自己的糧食餵食它們，向秋拉姆還是堅持照顧、守護它們，小鹿們順利過冬後向秋拉姆會放生他們，沒想到隔年冬天，小馬鹿卻帶著一群馬鹿群回娘家找向秋拉姆，她付出的都是值得的，天下的母親都是偉大的，她做的事讓我很感動，希望大家去學習他的精神，讓更多人關注。

王妍禰 1

救世主 天價落槌

看完這篇文章後，我才認識到不同的創作家，像是我們熟悉的吶喊是由蒙克所著，還有銀色車禍是由沃霍爾，最後一個我認識的是行走的人 I，是由賈科梅蒂所著的。而我也從這篇文章中認識了許多不一樣的人，不一樣的創作。像是培根是由盧西恩所著的，最為獨特的就是救世主，是由達文西所著的，他的這幅畫也是世上目前最貴的一幅，要 136 億。認識了不同的作家，也看見了不同的創作風格。像是畢卡索的風格就是人人所知的，但一開始我真的不清楚，就只知道是藝術啊啊啊啊，但是也因為這篇文章，才理解到他每一張畫的意義，是如此的深奧。也因此他的畫作會如此的昂貴。理解了那些畫作後才能理解，它們為何會如此昂貴。

林煒宸 25

母親的口是心非

看完這篇文章有了很多感觸，雖然還不到那個年紀。父母親現在的嘮叨都是希望我們能更好、不想我們吃苦、不想我們受傷、不想我們受一點委屈，我們現在覺得煩，長大了沒人唸你，才會想到當初小的時候，有人無私的為你付出那麼多。現在要對自己的爸爸媽媽好一點，不要總是跟他們頂嘴，不要嫌他們煩，多為他們著想。他們回家的時候可以跟他們聊天，幫他們按摩，做一點小事他們就能很開心。有時候父母說不用那麼麻煩，不用為他們操心，都是口是心非，他們一定想要我們多關心他們，所以有時間就多陪陪你的家人吧，不要等來不及了才後悔當初沒有好好孝順他們。



許軒熒 11

老人修渠 36 年 為 3 村救渴

這篇是在說有兩個中國人，他們分別花 36 年修水渠，因為他們為了防止中國的旱災，努力不放棄的完成。因為他們的偉大行為，被中國大陸的所有人發現，他們參加了一個全國精神文明建設表彰大會，後來他們站在中國大陸的領導人習近平的後面，習近平發現後拉兩張排椅子給他們坐，習近平還說「你們別站著了，到我邊上坐下，來，擠擠就行了」。

後來因為這些的舉動被大家發現後造成了一個轟動，這一張照片被刊為歷史性的一刻，對這個人也是非常大的一個肯定的動作。

我看了這篇我發現人一定要做好事，而且做好事一定會有好報的，雖然不會馬上有回報但以後一定會有的，所以做事不要一定要求馬上有回報。

郭威廷 30

台大生：規劃時間表、完成複習進度

台大是大家都夢寐以求的大學，更是在學測前，為了這所學校常常廢寢忘食，但如果問我們的學習方法是否正確，可就值得深究了。台大生黃千慈說：除了確實復習各學科外，另一個得分秘訣就是“勤練考古題”，還有在越接近考試時越要擬好時間規劃表，並按部就班完成進度且釐清錯誤觀念。唸書到高中以來，我也同意“時間規劃”是在唸書時很重要的課題，假如沒有好的時間規劃，就沒有效率的學習，考試也就無法發揮至極致。



劉子昀 15

校護做營養料理

孩子們在學校吃的東西總是不健康甚至來源不明 某國小的老師將大湖草莓打成汁 給小朋友們食用 代替那些含塑化劑的飲料 相當於是非常好的代替營養不良食品的方式

營養方案推行至今 才短短幾個月 就有高年級的孩子吃到甜零食皺眉，向老師報告這個太甜了讓羅敏很有成就感笑說我們讓孩子的口味改變了家長的飲食習慣 因為孩子回去要求父母做些那些菜 後來家長 乾脆直接跟學校要食譜，全家人都開始注重營養均衡。

曾在林口長庚醫院工作、做到組長的羅敏，因為爸爸身體不佳，返家照顧，回到苗栗後，則在大南國小擔任校護。

近年學生出現「注意力不集中」的問題，她和學校老師觀察到，孩子有「營養不均」的狀況，如早餐多含糖飲料，或只有父母前一晚買的可樂加一塊鳳梨酥，若父母農忙晚歸，晚上肚子餓則吃洋芋片充飢，導致「橫向發展」虛胖嚴重。過去學校雖然有食農教育，仍無法解決早餐及傍晚、點心的影響，慶幸今年台灣全民食物銀行推出了「偏鄉教室營養補充包方案」，每周提供孩子3次牛奶和定量的堅果、穀片，他們因此申請成為合作學校之一。

沒手沒關係 他拿樂高做義肢

這篇報導是在敘述一位來自國安道爾的一名 18 歲少年，阿吉拉爾，從小天生右臂發育不良，但從小就很喜愛樂高，也常常拿一些不同的零件裝到右臂上，當成是手臂的伸縮。有一天，他把一輛樂高直升機加上其他機械配件，改裝成一隻義肢，因此受到樂高公司的讚揚。我很敬佩他，因為他不因此而自怨自艾，反正充滿意志力，很喜歡嘗試不同事物，並且組裝實驗各式各樣的研究。每個人應該都要熱愛自己的生命並且接受自己的不完美，我們比那些先天有地方不足的人好過太多了，他們能熱愛他們自己的生命，並且享受當下，活出每一天的色彩，我們還有什麼事情做不到的呢？我們應該像阿吉拉爾一樣，滿意自己擁有的東西，並且感恩惜福與知足。

林芷仔 4

運動興革 需要理想領導人

我覺得台灣給運動員的環境很差不管從國家代表隊或是基層運動員。看完這篇我覺得台灣所有運動協會的理事幹部應該要由各基層的老師跟教練或者是會員來直選才對並且要受監督只要有人覺得理事和各幹部做的不好就應該要被換掉而且政府應該要多提供給基層運動員機會和提供一份“穩定”的“工作”給國家代表隊的選手要讓他們覺得台灣是支持他們的一切需求而不是只在乎他們有沒有成績而已。



初心宇 24

旅美 5 虎將 奮戰大聯盟單季新紀錄

這篇報導在講自從 2002 年陳金鋒成為第一位站上大聯盟的台灣球員之後，陸續有不少的台灣球員進入大聯盟的台面上，如：王建民 曹錦輝 郭泓志。。。等人，陸續進入大聯盟，除了近幾年進入大聯盟的陳偉殷和王維中外今年右增加了另外三位選手~胡智為、曾仁和、林子偉也進入了大聯盟在台灣時間 9/29 拿下大聯盟生涯的首勝締造出台灣棒球史上的多項紀錄，他們的努力值的我們去學習。

寵愛自己的購物反思

這篇主要在敘述人們因為有"雙十一購物節"而有了不理性消費。"光棍節"本來是反映那些單身男女，希望藉由這個節日來提醒這些人可以放下忙碌的生活，多與大眾相聚交流的涵義，卻漸漸轉變成行銷商機。電商們看準了這些單身男女，利用購物來排解社會上日益尷尬的情況。我覺得這樣的情況和"寵愛自己"的標題無法連結，讓大家都在搶購優惠商品的緊張情緒中，但這樣盲目的消費，並不會讓內心真正的開心，反倒是購物節過後，面對自己日益瘦下去的荷包感到憂傷。

潘頤潔 18

企業捐沙發, 冰箱 圓弱勢童孝親夢

臺中家扶中心和臺中金典酒店共同舉辦[傳愛天使樹] 今年是活動的第 18 年，並且今年的愛心耶誕節禮物也更勝以往，從全新的冰箱設置是烤箱一圓了孩子們的孝親夢。

這則新聞讓我們了解，在這個世界還是有許多孩子吃不到熱熱的食物，新鮮的食品，但是可以藉由這個活動把溫暖傳給大家，這個活動的主旨是值得學習的，這樣的精神值得大家去思考。

陳柏暘 33

冬日憶父親

作者的父親是在入冬時進入加護病房的，病情時好時壞，但衰弱的身體卻以無法再起身，作者的父親時常喊著想回家卻不知不覺待了兩個冬天，元宵節過後，作者的父親便沈睡於夢中悄悄的離開作者了，作者想父親可能在夢裡回到了家中。我覺得讀完讓我有很大領悟，人的一生一定會走到終點，不管是病死或是發生意外，這些都是無法預防的，而我們也要接受生離死別，以後的我也會經歷到的，有開始必定會有結束，我們要接受老天爺的安排，所以我們要珍惜時間，好好把握任何人事物，失去了才後悔就來不及了，所以希望大家可以及時行樂。

施逸歡 07

日日是好日

文章裡說:只要心好 日日都好 處處都好 . 只要心存善念,每天都是好日子,每個地方都是好地方。因此便不用處處在意時辰或風水,不用透過陰陽地理師百般挑選。

所謂的地理,在佛教觀點裡,在虛空裡,都沒有一定的方向,虛空無相而無所不相,虛空哪裡有方向?所以,我們應該歌唱;世界之中,處處是好地;世紀之中,日日是好日哦!

以上是讀後心得,我想說說我的,我同意'只要心好 日日都好 處處都好'這句話,但我不同意'世界之中,處處是好地;世紀之中,日日是好日哦!'這句話,首先,在就這個世界上,有很多地方不適合,甚至不可能讓人居住,當真正身處那種地方的時候,你還會催眠自己說'處處是好地嗎?現在的世界,你的一舉一動都會被其他人所監控,甚至掌控,面對這樣的世界,你必須時時刻刻控制自己的行為想法,以至於現代人壓力的過大。資訊的流通越來越快,有好也有壞。適當的發展可以帶來好的進步,但過於透明化的生活,是否會衍生出其他問題?

鄭宇成

一路玩到掛

我的人生目標是追求一切的美好 喜歡不斷求新求變,迎接挑戰,更喜歡跟別人相處,有一句話說:何必等到被癌症盼死刑的時候才來開始去做自己想做的事情呢?為什麼不是現在? 有一部電影(The Bucket List)其實就是一個遺願清單,也就是在死前想要做的事情。故事中兩個癌症病患在他們人生的最後的時光做最後他們想做的事情,雖然他們雙方的家人都不願意他們這樣做,但他們也不為所動,依然做自己想做的事情。在我的定義中「玩到掛」並不是只吃喝玩樂,而是做一些有意義的事情,例如做一些自己以前不敢做的事情或是挑戰自己的極限。所以我們不應該被一些生活瑣碎的事情給限制住,我們應該重現在就開始做自己想做的事情,然後在做完這些事情的時候,安安靜靜,無怨無悔然後不帶有任何遺願的去死。

李柏翰 23

張艾嘉導演平淡中見功力

張艾嘉在片中演出第二代女兒,其母是男人離鄉後所娶,媽媽過世後,他回頭和仍在世的元配要求為爸爸遷墳演出一場搶墳大戰卻也牽扯出兩代人親與愛的課題,日常中偶發的戲劇性為片子倍添濃淡適中的節奏感很難做出此種共鳴也讓人期待起電影界的資深張姐在拿下導演與影后雙料寶座。

大屠殺倖存者 感動見唯一親人

看完這篇文章後，我感到十分感動與難過。這是一篇有關德國在第二次世界大戰民族清洗，在這場屠殺中，超過六百萬的猶太人被屠殺，還包括 150 萬的兒童。有許多人因此流離失所，只有少數的倖存者。在 2017 年的時候，倖存者之一的皮特若斯卡，已經高齡一百零二歲了，透過孫子，在以色列猶太人屠殺紀念館發現他弟弟留下的證言。不幸的是，弟弟已經在 2011 年逝世。因此弟弟的兒子代替他的爸爸與皮特若斯卡相見。皮特若斯卡一見到他的兒子，立刻相互擁抱、親吻臉頰，淚水佈滿臉上。隨著時間流逝，大屠殺的倖存者也越來越少，這樣的場面恐怕成為絕響。好感人。

鍾采如 21

印度空汙超標 12 倍 明年才治

印度霧霾在北部已經污染了很多天，因為農民不斷的焚燒作物，但是如果要以代替焚燒的辦法來處理掉那些作物，必須要花掉台幣約 18 億元，並且要防制空汙也要花掉台幣 180 億元，這讓印度中央與地方政府不斷推拖。其實印度造成空汙的問題原因有很多，每年冬天到來，工廠煙霧、汽機車廢氣和灰塵就會以前籠罩著印度的北方，讓印度的小朋友不得不遮住口鼻上下學，而且還迫使一間學校關閉了數天。根據美國的研究發現印度的空氣污染偵測程度達到 189，是世界衛生組織安全上限的 8 倍。其實不只印度，許多國家也存在著這種問題，我們應該一起保護世界！

黃裴玲 13

拚年終賽第 3 冠 戴資穎想當第一人

總獎金 100 萬美元的世界羽球聯盟「超級系列賽總決賽」13 日開打，這項年終大賽的焦點，仍是台灣「世界球后」戴資穎的表現，她將挑戰個人第 3 座超級系列賽總決賽金杯。羽球「超級系列總決賽」只有超羽球積分前 8 的選手（組合）才能參賽，台灣選手僅在混雙沒拿到門票，除了小戴，台灣「一哥」周天成繼 2015 年後再取得資格，男雙李洋/李哲輝、女雙許雅晴/吳玓蓉都是首度參賽。4 組台將籤表都於 B 組，必須要在分組取得前 2 名，才能晉級 4 強準決賽；戴資穎和南韓成池鉉、泰國好手依瑟儂及大陸小將陳雨菲同組，將挑戰個人單季第 6 座超羽賽冠軍。戴資穎在 2013、2014、2016 年取得「超級系列賽總決賽」門票，

並在 2014、2016 年奪冠，今年若能成功連霸，將是史上首位在年終賽奪得 3 冠的選手。

林思芸 05

治療犬耍才藝 失智老人笑開懷

狗狗是人類的重要夥伴，也是人類的好幫手。
在人類生病輕、中度失智 明顯改善開始講話
他們在狗狗的治療下有明顯的改善跟進不，狗狗幫助人類有一萬年的歷史，從游牧時期幫忙放羊的牧羊犬跟在嚴冬重要的運輸工具的雪橇犬，到導盲犬還有機場的緝毒犬、搜救犬。人們跟狗狗的有著密切的關係，他們在人們的訓練下學會了各種技能，也在各個領域中擔當重要的工作。現在狗狗又有新的工作就是旁邊失智老人他們也在狗狗的治療下有明顯慢慢改善，狗狗的陪伴就如家人般的一樣，他們會好好關心主人跟照片他們。

林睿彬 42

面對分離走出傷痛

每個人從小到大都在經歷許多的分離，有些人可以很快的接受；有些人會一直沈浸在分離的傷痛中，不願意去面對它。這篇文章告訴我們怎麼樣去正向的面對那些分離的痛苦，分離不是一件壞事，他不只可以讓我們習慣它更讓我們學習成長，如果小時候習慣與朋友分離，長大後面對情人的分手也一定承受得了那樣的打擊以及傷痛，不會像現在的社會新聞一樣因為提分手而被殺害。或許第一次分離會很傷心，不管誰勸你都沒用，可是久了以後對於分離你可以用非常平靜的心情去面對，也可以用其他事情去分散掉那樣的心情。

張佳佳 10

9 成購物狂 懼躁鬱症、強迫症

中國大陸「雙 11」購物風潮吹到台灣，不少人落入「衝動消費」陷阱；精神科醫師提醒，「購物狂」其實是一種病態消費心理，近九成「購物狂」罹患躁鬱症、強迫症等精神疾病；而有「衝動控制障礙」患者，其病態購買行為，多半肇因於生活壓力與缺乏家人相互間的親密感。近年來，網路購物已成為一種趨勢，除了壓力大需要靠購物行為紓解，對親密感的強烈需求得不到滿足，也是產生病態購物行為的主要原因。女性購物狂多是因為丈夫工作太忙，或者感情出現裂痕。

甚至知道自己被騙但還是要買。

袁鈺淇 8

5 青年奇才 入選 CNN 年度榜

當我看完這篇文章時，我覺得這 5 位真的很厲害，小小年紀就有所作為，不像我們這年紀的人都在混水摸魚，來自澳洲的康貝爾自己縫製泰迪熊送給病童或做公益，而且還發起計畫鼓勵我們一起做禮物，如果是我們，我們一定會覺得很麻煩，但是他卻不厭其煩的一直做，值得我們效法，克莉絲蒂娜創辦了女生電腦營，希望藉此彌合(STEM)領域的性別隔閡，她還說：「我並不希望女孩們追隨我的腳步，但我希望表現給她們看，讓她們知道，她們的能力無可限量。」這句話我很認同。

海樂 透過運動食療助弱勢兒，她因為爸爸被診斷出罹患第二型糖尿病，所以學到了這項並把它拿來做好事也幫助了很多人。最後一位是來自美國加州的萊恩，他小小的年紀就開始行善，在他三歲時，爸爸常常帶他去做回收，所以就愛上了這一系列的助人行為，他四處淨灘，傳達保護地球的訊息。他說：「回收能夠幫助地球，人們，動植物和其他生命。」這些人真的是我們應該效法的對象。

林慶恩 6

網路教學無國界

在現今社會當中，知識不只能夠從學校得到，取得知識的管道非常多元化，在網路上的資料更是相當充沛，只要輸入幾個關鍵字，資料就非常的齊全，應有盡有。網路上有非常多的免費、收費課程，學習不再受限，透過網際網路就可以在線上依照個人的時間、需求安排課程，時間可以管控的很清楚，更可以在網路上學習其他國家的大學的免費課程，在入學前就可以先學習先修課程，完全不會因為國家而受阻礙，只要有心學習，有網路都可以簡單、方便的獲取知識，雖然過度濫用網路的確帶來許多壞事，但是在正確的時間有效的利用網路，可以是最明智的學習方式。

劉家伶 17